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Advokát radí ...

NEPOSKYTNUTIE PRVEJ POMOCI
MÔŽE BYŤ ZA ISTÝCH OKOLNOSTÍ 
TRESTNÝM ČINOM
Život prináša situácie, kedy sa môžeme stať účastníkmi alebo svedkami rôznych životných udalostí. 
Jednou z nich je aj dopravná nehoda, alebo náhle zhoršenie zdravotného stavu okoloidúcich.
 
Okrem ľudského a morálneho hľadiska na poskytnutie prvej pomoci reflektuje aj zákonodarca v 3. diely 
prvej hlavy Trestného zákona, zákona č. 300/2005 Z.z. - Trestné činy ohrozujúce život alebo zdravie.



Advokát radí ...

Neposkytnutia pomoci sa na základe ustanovení 
paragrafov 177 a 178 Trestného zákona dopustí 
páchateľ, ktorý osobe v nebezpečenstve smrti alebo 
javiacej príznaky ťažkej ujmy na zdraví, neposkytne 
potrebnú pomoc, hoci tak môže urobiť bez 
nebezpečenstva pre seba alebo iného. Takýto páchateľ 
môže byť odsúdený až na 2 roky odňatia slobody.

Zákonodarca osobitne pamätá aj na dopravnú nehodu  
a na vodiča po dopravnej nehode, na ktorej mal tento účasť.  
V prípade, ak neposkytne osobe, ktorá po dopravnej 
nehode utrpela ujmu na zdraví potrebnú pomoc, hoci tak 
môže urobiť bez nebezpečenstva pre seba alebo iného, 
potrestá sa odňatím slobody až na 3 roky.

Nevyhnutnou podmienkou pre trestnosť konania je 
neposkytnutie pomoci postačujúcej na to, aby hroziace 
nebezpečenstvo pre život alebo zdravie postihnutej osoby 
mohlo by odvrátené, alebo aspoň znížené.
 
Konkrétny spôsob poskytnutia pomoci sa riadi 
okolnosťami a závažnosťou prípadu. V prvom rade 
nezabudnime na privolanie špecializovaných záchranných 
zložiek, ktoré dokážu poskytnúť pomoc kvalifikovane  
a previezť postihnutého pohodlne na ďalšie ošetrenie. 
Ďalšia forma predlekárskej pomoci môže spočívať  
v presune postihnutého z miesta, kde mu hrozí 
nebezpečenstvo, po uloženie do stabilizovanej polohy, 
vyčistenie ústnej dutiny, masáž srdca, dýchanie z úst  
do úst a pod. Častokrát spočíva praktický problém 
neposkytnutia prvej pomoci v tom, že sa účastník bojí 
poskytnúť prvú pomoc vzhľadom na to, aby situáciu 
poškodeného ešte nezhoršil. Takisto u mnohých absentuje 
aspoň základná znalosť zásad a postupov prvej pomoci.
 

V súvislosti s poskytovaním prvej pomoci upriamujeme 
pozornosť na povinnosti zamestnávateľa v oblasti BOZP  
v zmysle par. 8 ods. 1 písm. a) zákona č. 124/2006 Z.z.
 
Pokiaľ postihnutému napr. pri dopravnej nehode 
nehrozí priame ohrozenie alebo nebezpečenstvo života, 
je jeho polohovanie a presúvanie na zváženie, keďže 
dôvodne hrozí vážne poškodenie chrbtice a iných častí 
tela. Nezabúdajme však na to, že práve čas do príchodu 
odbornej pomoci býva ten najdôležitejší, ktorý rozhoduje 
o živote postihnutého. 

--  JUDr. Barbora Koncová, LL.M., advokát

Predstavujeme ...

AED – AUTOMATICKÝ ELEKTRONICKÝ 
DEFIBRILÁTOR
Aj my v spoločnosti PATRIOT GROUP radi pomáhame. Už 
dávnejšie sme sa rozhodli nainštalovať na budovu nášho 
sídla AED. Radi by sme aj touto formou prispeli k zvýšeniu 
komfortu pre obyvateľov a zamestnancov zo širšieho 
okolia spočívajúcom vo včasnom poskytnutí predlekárskej 

pomoci do príchodu rýchlej zdravotnej služby. AED je 
pomôcka, vďaka ktorej sa nemusíte obávať, že by ste 
postihnutému pri poskytovaní prvej pomoci viac ublížili, 
ako pomohli. Vyznačuje sa jednoduchým ovládaním  
a vizuálnymi zvukovými pokynmi, ktoré Vás navedú, ako 
postupovať v prípade záchrany ľudského života.
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Predstavujeme ...

Vedeli ste, že ročne na Slovensku zomrie 35 000 ľudí na 
zástavu srdca? V prípade, ak by im bola poskytnutá prvá 
pomoc v podobe elektrického vývoja do 4 minút, mohlo 
by až 94% postihnutých prežiť. 

Práve to bol dôvod, prečo sme pred necelým rokom jeden 
takýto prístroj zakúpili a poskytli ho pre široké okolie do 
užívania.

Defi brilátor nám dodala a odborne nás zaškolila spoločnosť
AURA TRADE s.r.o. z Trenčína.

Bližšie informácie o defi brilátoroch a iných pomôckach, 
ako aj o poskytovaní prvej pomoci nájdete na ich 
stránke www.defi brilator.sk

Nezabúdajme ani na základné zásady poskytnutia prvej pomoci:

1. Kontrola vedomia – zistime, či je postihnutý aspoň čiastočne pri vedomí. V prípade, ak nereaguje, 
pokračujeme ďalším krokom

2. Kontrola dýchania -  zakloníme hlavu postihnutého. Priložíme ucho k ústam postihnutého tak, aby sme mohli 
sledovať hrudník. Dýchanie môžeme počuť, cítiť alebo dívať sa, ako sa nadvihuje hrudník

3. Privolanie odbornej pomoci – telefónne číslo tiesňovej linky 112 alebo 155. Pokračujeme nasledovným krokom
4. Resuscitácia – priložíme hranu dlane na stred hrudníka, preložíme druhou dlaňou a spojíme prsty. Oprieme sa 

celou váhou hornej polovice tela. Hrudník stláčame frekvenciou 100 x za minútu až do hĺbky 5cm.
5. Umelé dýchanie – vždy po 30tich stlačeniach vdýchneme postihnutému 2x do úst. Zatlačíme nos palcom a uka-

zovákom a ťahom zakloníme hlavu. Druhou rukou otvoríme ústa a vdýchnime. 2 vdychy do úst.
6. Pokračujeme do príchodu odbornej pomoci alebo do vlastného vyčerpania. Ak nie je možné uskutočňovať 

vdychy, vykonávame len masáž srdca.

Mapu s AED nájdete na stránke www.155.sk, kde na mape AED nájdete aj adresu 
nášho sídla na Kpt. Jaroša 29 v Trenčíne.

Nezabúdajme ani na základné zásady poskytnutia prvej pomoci:

 – zistime, či je postihnutý aspoň čiastočne pri vedomí. V prípade, ak nereaguje, 
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Z ponuky našich služieb ...

V minulom čísle sme Vám predstavili našu novinku pre 
podnikateľské subjekty – univerzálne všeobecné obchodné 
podmienky – mojeVOP. 

Radi by Vám aj týmto spôsobom odpovedali na najčastejšie 
otázky týkajúce sa mojichVOP, ktoré ste nám adresovali.  

Otázka č. 1: Ktorý z odkazov na mojeVOP mám zverejniť 
na faktúre, aby sa mohli uplatniť v prípade potreby?

Odpoveď: Keďže jednotlivé odkazy v podstate nahrádzajú 
obchodné zmluvy, je žiadúce aby ich podpísal tak dodávateľ, 
ako aj odberateľ. Takisto je postačujúca aj výmena takýchto 
listín emailom. Optimálna forma akceptácie VOP je ich 

podpis zmluvnými stranami a pripojenie k zodpovedajúcemu 
obchodnému dokumentu. Ak to charakter dokumentu 
umožňuje, použitie dlhšie textové znenie.

Otázka č. 2: Použil som text a odkaz na mojeVOP, odberateľ 
mi včas zaplatil. Vyplývajú pre mňa použitím mojichVOP 
nejaké iné povinnosti alebo odplata?

Odpoveď: Ďakujeme za použitie textu mojichVOP 
a blahoželáme k úspešnému obchodnému prípadu. Znenie 
mojichVOP používajte aj naďalej. Ich použitie Vás k ničomu 
nezaväzuje.

Otázka č. 3: Tlačím faktúry v papierovej podobne 
a nemám možnosť vložiť do nich text navyše. Ako použiť 
odkaz na mojeVOP?

Odpoveď: Napíšte nám mail alebo sa ozvite telefonicky 
a zdarma Vám zapožičiame upozorňovaciu pečiatku, ktorú 
môžete na faktúry použiť.

Viac informácii nájdete na našej stránke

WWW.PATRIOTGROUP.EU/MOJEVOP

mojeVOP

Reklamné partnerstvo ...

STALI SME SA
PARTNEROM ZNAČKY
Doterajšia obchodná spolupráca našej spoločnosti so 
značkou Hotfolk sa pretavila do partnerstva.

Značka Hotfolk prepája krásu československých dievčat, 
chlapcov a slovenskej prírody s folklorizujúcimi prvkami. 
Jedným z nosných produktov značky je jedinečný kalendár, 
ktorý v doposiaľ atypickom spojení ponúka jemnú 
zmyselnosť majúcu svoje korene v starých ľudových 
piesňach.  Kalendáre pre dospelých na rok 2024 si môžete 
vybrať v nástennej alebo stolovej verzii s možnosťou 
individualizácie a logom Vašej spoločnosti. K dispozícii sú 
verzie pre pánov, ako aj pre dámy.

Celoročne ponúka značka Hotfolk produkty s folklórnou 
tématikou. Vybrať si môžete z tašiek, vakov, hrnčekov 

a osušiek s folklórom inšpirovaným ornamentom. Zakúpiť 
si ich môžete priamo v ich elektronickom obchode.

Cestou po diaľnici D1 si nezabudnite všimnúť náš 
Megaboard s ponukou Hotfolk na 155. kilometri.Doterajšia obchodná spolupráca našej spoločnosti so 
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